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NOTULEN VOORJAARSLEDENVERGADERING (Goedgekeurd)  
 
Datum: Donderdag 20 maart 2019 
 
Locatie: Partycentrum Rendering, Schoolstraat 8  Vlagtwedde 
 
Aanwezig: zie presentielijst 
 

1. Opening 

Voorzitter heet de aanwezigen van harte welkom. Ook de heer Hovinga wordt welkom 

geheten. Wegens persoonlijke omstandigheden is de secretaris mevrouw Elema niet aanwezig. 

 

2. Mededelingen, ingekomen stukken 

Mededelingen: 

- Bericht van verhindering ontvangen van: Laura de Bont, Helmer van der Wal, Bart Henstra, 

Evert Dolfijn, Hilde Cazemier, Arjan Smits, Jelle Dikkema. 

- Er zijn bloemen gestuurd naar de fokkers van de aangewezen hengsten. Tijdens de 

najaarsvergadering wordt hier meer aandacht aan besteed. 

- Beoordelingscursus wordt georganiseerd samen met de regio Friesland. De data staan op 

de site en de regio nieuwsbrief. De Hennie Boersma bokaal wordt aan deze cursus 

gekoppeld en is opengesteld voor leden tot 30 jaar.  Het vriendelijk verzoek hiervoor 

reclame te maken. 

- ONNK, data en informatie staat op de regiowebsite, facebook en regio nieuwsbrief. 

Vriendelijk verzoek om nog een keer een herhalingsmelding te doen in de regio 

nieuwsbrief.  

- VHV gaat een veulenkijkdag organiseren bij de leden van VHV.  

- Vanuit het KWPN is aangeboden om een video-opnamedag te organiseren in Groningen 

voor de online veulenveiling. Om deze dag te kunnen organiseren moeten er minimaal 25 

veulens aangemeld worden. Deze opnames kunnen niet tijdens de keuring in Tolbert plaats 

vinden omdat de hal niet beschikbaar is. Een alternatieve locatie is Nienke Post in 

Woltersum. Omdat de merrie en het veulen los moeten lopen is de wens dit te doen in een 

afgesloten ruimte in verband met de veiligheid. Bij opgave voor veulenkeuring graag 

aangeven of men gebruik wil maken van de mogelijkheid om het veulen te laten filmen 

voor deze online veulenveiling. 

Ingekomen stukken. 
We hebben een uitnodiging ontvangen van het afscheid van de regio inspecteur Drenthe Klaas 
Iwema. Iedereen is uitgenodigd om hierbij aanwezig te zijn. 
 

3. Notulen najaarsvergadering 21 november 2018 te Tolbert.  

Er zijn geen opmerkingen of aanvullingen op deze notulen. De notulen worden hierbij onder 

dankzegging vastgesteld en getekend door de voorzitter.  

 

4. Het Jaarverslag 2018 Jaarplanning/ keuringsdata 2019 

Het jaarverslag is gepresenteerd op de najaarsvergadering 2018. U kunt dit terugvinden op de 

Regio site Groningen. 
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5. Jaarplanning/ keuringsdata 2019 

Overzicht van keuringsdata staan op regiosite. 

CK-Tuigpaarden is verplaatst naar 2 augustus 2019. Dit jaar wordt de CK-Tolbert georganiseerd 

op vrijdag in verband met bouwwerkzaamheden in de manege te Tolbert. 

 

6. Financieel jaarverslag 2018  

In verband met afwezigheid van Mw. Anita Elema secretaris/penningmeester licht de voorzitter 

de cijfers toe. Vanuit de aanwezige leden komt geen reactie. Er is een positief saldo over 2018 

van €305,45. Het eigen vermogen bedraagt per 31 december 2018 €3.027,50 

Via de secretaris/penningmeester heeft weer de regio Groningen er twee sponsoren bij, Stal 

Brouwer en Stal Renken.  

 

Verslag van de financiële commissie: 

De Kascontrole commissie 2018  

In maart 2019 zijn de boeken over het jaar 2018 gecontroleerd en goed bevonden. Wij 

verzoeken de vergadering om het bestuur en de penningmeester voor het jaar 2018 decharge 

te verlenen. De aanwezigen gaan akkoord. 

Aan dit verslag moet worden toegevoegd dat voor onze controle de boeken reeds door de 

KWPN-accountant waren gecontroleerd en goed bevonden. 

 

Namens de kascontrole commissie,  Dhr. H. van der Wal en Dhr. J. Dikkema en mw. Hilda van 

der Lei. Mevr. Hilda van der Lei heeft bovenstaande mondeling toegelicht wegens afwezigheid 

van de heer van der  Wal. 

 

7. Verslag vanuit de ledenraad, Dhr. Theo Sieling nieuw ledenraadslid stelt zich voor  

De voorzitter stelt ons nieuwe ledenraadslid de heer Sieling voor. Vorig jaar tijdens de 

najaarsledenvergadering was de heer Sieling niet aanwezig in verband met verplichtingen 

tijdens de verkiezingen. Daarom stelt hij zich alsnog aan het publiek voor: “Ik woon in Onnen en 

ben gevraagd als lid van de ledenraad. Ik ben gepensioneerd en heb daar nu tijd voor. 

Voorheen ben ik Wethouder van de gemeente Haren geweest. Lid van de ledenraad zijn doe je 

niet alleen, maar samen met de leden. Daarom een vriendelijk verzoek aan de leden om zaken 

of issues door te geven. Ik ben actief springpaardenfokker. Het is belangrijk dat er aansluiting is 

tussen fokker en springpaarden sport wereld. Dhr. Oosterveld heeft een vraag vanuit de zaal. 

Hij zou graag op de hoogte zijn van de stukken en of onderwerpen die besproken gaan worden 

in de ledenraad. Bijvoorbeeld via de regiowebsite. Laatste uitgave van IDS of via website van 

KWPN. Dan kan daar beter op ingespeeld worden door de leden.  

Tijdens de afgelopen ledenraadsvergadering is de KWPN-Begroting 2019 vastgesteld. Zijn de 

heren Theo Sieling in LR en Minne Hovinga in AB benoemd. Een nieuw reglement rondom 

PROK/DOC is in beweging. Momenteel is er nog een overgangsregeling.  

De herbenoeming ledenraadslid tuigpaardencommissie gaat via de fokkerijraad.  

Het KWPN heeft een presentatie Ledenraad gemaakt. De presentatie wordt doorgenomen.  

Een aantal punten komen naar voren; 

De verwachting van het aantal leden 2019 zal gelijk zijn aan het aantal leden in 2018. In 

Groningen is het aantal leden gedaald. 50 leden minder. JongKWPN blijft ook gelijk, ongeveer 

700 leden. Aantal veulens 2018 10.000 geschat, werkelijk 250 meer. Verwachting 2019 10.500. 

Er is veel onduidelijkheid over de getallen die in de presentatie/begroting zijn genoemd. Er 

staat geen vermelding bij wat de getallen in houden. Het is onduidelijk dat de kolom in 
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jaartallen opbouwend is en dat de titel daaronder in jaartallen afbouwend is. Eveneens geven 

de kolommen een onduidelijk beeld door de verdeling en indeling van de assen. Het lijkt 

namelijk dat er een heel groot verschil is doordat de kolommen in grootte erg verschillen, maar 

het daadwerkelijke verschil is klein. Kortom de inhoud van de cijfers zijn vaak onduidelijk en de 

diagrammen geven een vertekend beeld.  

Opmerking vanuit de zaal: Zet in de begroting 2019 de balans per 31-12-2018. Er mist de 

ontwikkeling over de jaren in personeel. Graag inzage hebben in aantal fte’s. Om zo meer 

inzicht te krijgen in de ontwikkelingen binnen het KWPN. 

Tijdens de Ledenraadsvergadering van december is besproken dat de Financiële Commissie van 

LR kritisch moeten kijken naar het aantal mensen in dienst bij het KWPN. 

Opmerking door de heer Minne Hovenga-AB lid; 

Men moet niet vergeten dat we uit een moeilijke en roerige tijd komen. Het kost tijd om hier 

weer balans in te krijgen. In de toekomst wordt gekeken hoe we positief uit kunnen komen. 

Alle stamboeken om ons heen hebben te maken met krimp. De heer Hovinga merkt 

bijvoorbeeld op dat er nu een pilot is: verrichtingsonderzoek van 70 naar 50 dagen. Dit heeft 

natuurlijk ook consequenties voor de financiën. Er komt minder binnen maar je hebt ook 

minder lang personeel nodig (ruiters). 

Vanuit de zaal wordt gevraagd of het KWPN nog slagvaardig genoeg is om in de toekomst zich 

staande te kunnen houden. De voorzitter geeft aan dat het huidige Algemeen Bestuur daar mee 

bezig is. De heer Hovinga attendeert mensen op de presentatie van straks over de uitkomsten 

van het fokkerscafé. Is het structureel probleem of het een probleem van de afgelopen 

negatieve periode in het bestuur? Ja het komt daar mede uit voort. Maar het is ook een 

structurele ontwikkeling. De wereld verandert. Daarom is actie nodig. Graag samen met de 

leden het pad bepalen. Daarom zijn er discussies in fokkerscafés georganiseerd. Vanuit de zaal 

wordt gevraagd hoe het staat met de niet betalers. Er wordt actie ondernomen. Er wordt 

gediscussieerd over de organisatiestructuur. 

Vraag aan aanwezigen: 

wat men vindt van het nieuwe KWPN magazine in vergelijk met het oude In de Strengen. Er 

wordt genoemd dat het magazine moeilijk is open te slaan. Het is een mooie glossy met veel 

volle pagina’s met foto’s. Te weinig informatie. Terug van 21 naar 12 edities per jaar en dan ook 

nog met minder informatie. Dat wordt als een negatieve ontwikkeling ervaren. Men wil meer 

informatie en minder glossy foto’s.  

 

8. Jong KWPN door Laura van Hemmen  

Op 19 maart 2019 is er een bijeenkomst geweest van het JKWPN. Er zijn ongeveer 700 JKWPN 

leden en dit aantal is redelijk stabiel. We willen juist graag dat de JKWPN leden actiever 

worden. Mogelijk ligt de passieve houding van de leden aan het feit dat het JKWPN nu meer 

nationaal gericht is. Mogelijk vinden JWPN leden daar minder snel aansluiting. Daarom is het 

idee om meer activiteiten regionaal te organiseren. De Beoordelingscursus is daar een mooi 

voorbeeld van. Ook het ONNK gaat samen werken met JKWPN. Het verzoek wordt gedaan om 

meer gebruik te maken van Social Media als men activiteiten organiseert welke ook interessant 

kunnen zijn voor JKWPN. De JKWPN leden zijn nl. actief op facebook en social media. 

Op 5 april is er een ledenvergadering JKWPN in Ermelo. Jaimy Oude Wesselink is de spreker en 

gaat praten over de voortplanting.  

Met betrekking tot de Young Breeders is er dit jaar het NK en gaan er 2 teams naar het WK 

paarden beoordelen.  
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Het idee is om na adviezen over aanparing, later te kijken bij de veulens wat het resultaat is. Dit 

wordt dan georganiseerd voor spring- en /of dressuurpaarden. Op 14 juni vindt de Stamboek en 

CK JKWPN plaats in samenwerking met het nationaal scholenconcours.  

Regio nieuwsbrief wordt ook gestuurd naar de JKWPN leden. In Groningen zijn ongeveer 60 

leden. Dit is een groot aantal in vergelijking met andere provincies. 

 

9. Kennismaking nieuw lid Algemeen Bestuur de heer Minne Hovenga 

De voorzitter geeft het woord aan de heer Hovinga. Hij is zelf actief met paarden:  

Seldsum stables, stro en fourage, voortplanting, Opu en Icsi. Embryotransplantatie markt blijft 

groeien. KWPN en fokkers moeten daar toch rekening mee gaan houden. Door ervaringen in de 

praktijk loop je ook tegen dingen aan binnen het KWPN.  

Een voorbeeld is het automatiseringsprogramma. Deze kan maar 100 nakomelingen per KWPN 

lid laten zien. Dit moet binnen organisatie aangepakt worden. Veulens geboren uit icsi kan nog 

niet geautomatiseerd geregistreerd worden. Dit moet ook aangepast worden. Meerdere 

veulens uit een moeder geeft een probleem.  

De heer Hovinga is in uitgeverij wereld begonnen. Uitgever paardenkrant. Van daaruit terecht 

gekomen bij het KWPN. In eerste instantie was er sprake van groei: Paardenkrant, Bit, 

horses.nl, horsetelex. 10 jaar geleden ging het achteruit, we moesten saneren. Die ervaringen 

kunnen bij het KWPN ingezet worden zodat we de komende 20 jaar weer vooruit kunnen. We 

hebben concurrentie van andere stamboeken. Fokkerij is niet meer opgesloten. Open in 

Europa. Fokker haalt heel gemakkelijk sperma elders vandaan. Activiteiten daarop inrichten en 

ook qua kosten aantrekkelijk houden. Verrichtingsonderzoek; aangewezen hengsten gaan niet 

vanzelfsprekend bij KWPN in verrichtingsonderzoek. Uitdaging die we aan moeten gaan met de 

fokker. Er moet geluisterd worden naar de fokker. Afgelopen jaren wat gemist.  

Vanuit de zaal wordt gevraagd hoe zijn de resultaten met ICSI. Deze worden beter. De 

ontwikkelingen gaan goed. Voorheen OPU sessie: 1 diepvries embryo (1op2). 1,5 tot 2 nu. 

Bevruchtingspercentage ook hoger. Er wordt daarnaast zeer kritisch naar de draagmoeder 

gekeken. Daardoor ook verbetering.  

Vanuit de zaal wordt een opmerking gemaakt dat het vruchtbaar zijn van het paard niet uit het 

oog verloren moet gaan. Het brengt ook negatieve punten met zich mee. Hoe gaan we daar 

mee om? We willen gezonde paarden die vruchtbaar zijn. De heer Hovinga vertelt dat de 

aantallen heel laag zijn. Daardoor moeilijk te onderzoeken. Kampioen uit ICSI traject heeft veel 

gedekt en dit ging goed. De voorzitter geeft aan dat er juist bedoeld wordt dat dieren die 

moeilijk bevruchten, via dit traject wel nakomelingen krijgen. Humaan is er veel onderzoek naar 

vruchtbaarheid gedaan omdat het een behoorlijk probleem is bij mensen. Dit blijkt erfelijk te 

zijn. Daarnaast is er een ethische discussie.  

Er is nog een bestuurlijke vraag: afdeling Ierland. Samenwerking Ierse Stamboek en KWPN. Hoe 

staat het daarmee? Minne kan daar te weinig over zeggen. Hij staat er niet positief tegenover. 

Kaderdag voor KWPN functionarissen en LR/FR-leden komt weer op 15 mei. We zoeken nog 

een mooi onderwerp.  

Ledenraad is op 8 mei. Dit jaar zit nog op zelfde manier in elkaar als vorig jaar.  

Vanuit de zaal: Hoe houden we de jonge hengsten in beeld? De heer Hovinga vertelt dat Joop 

van Uytert een opmerking had gemaakt dat het dekgeld jonge hengsten gezien de gemaakte 

kosten voor zo’n hengst eigenlijk omhoog moeten, maar om de fokker te enthousiasmeren 

voor zo’n jonge hengst juist naar beneden moet. Er is een verschil tussen spring- en 

dressuurpaarden. Voor de dressuurhengsten is dit probleem niet zo groot. Wel voor de 

springhengsten. Vanuit stamboek zeggen we wellicht moeten inspectie dusdanig aangepast 
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zodat een jonge hengst goedkoper aangeboden kan worden. Een ander voorbeeld is het aantal 

goedgekeurde hengsten. Er is hier een discussie over. De voorzitter bedankt de heer Hovinga 

voor de bijdrage en de komst. De heer Hovinga doet een oproep aan de fokkers om hem te 

contacten als er wat is. 

10. Rondvraag 

Er staat nog een vraag open vanuit de najaarsvergadering; wat is er gekomen qua veulens uit 

de aanparingsadvies avonden?  

Nienke Post is aan het inventariseren wie het advies heeft opgevolgd en welke veulens daaruit 

geboren zijn. Mogelijk wordt hier in de zomer iets over georganiseerd.  

Er wordt een opmerking gemaakt of het mogelijk is een of twee dagen voor aanvang van een 

evenement zoals ledenvergadering, cursus of iets anders een reminder te sturen dat er binnen 

twee dagen een activiteit is.  

Advies is om social media meer te gebruiken. Op regio website mogen alleen KWPN 

gerelateerde activiteiten worden geplaatst. Voor Social media als je daar namen/foto’s 

gebruikt, heb je toestemming van de betrokken personen nodig. Gezien de nieuwe 

privacyregels ligt dit gevoelig. We zullen binnen het bestuur bespreken. 

Er is een vacature: dressuurpaard hengstenkeuringscommissie en Gelderspaard. De heer Van 

Woudenberg stopt , zijn termijn zit erop.  

Fokker van het jaar, bestuur gaat nadenken over een voordracht richting AB. Fokkerijraadslid 

gaat daar een grotere rol in spelen.  

KWPN jaarverslag 2018 komt digitaal beschikbaar. 

 

11. Evaluatie van de Fokkerscafés KWPN van januari 2019 door  Fokkerijraadslid Ans Kok –Drenthe 

Mevrouw Ans Kok vervangt de heer Arjan Smits.  

In het land zijn verschillende Fokkerscafés georganiseerd. In deze presentatie worden de 

uitkomsten van de vragen die toen zijn gesteld doorgenomen. In deze notulen wordt alleen de 

extra opmerkingen genoteerd.  

Vraag: Het predicatenstelsel is onderscheidend genoeg?  

Vanuit de zaal wordt nog wel opgemerkt dat er meer onderscheid gemaakt moet worden in de 

prestatie in de sport. Bijvoorbeeld sport (Z2) / sport extra (GP). Hier gaat de fokkerijraad zich 

over buigen.  

Vraag: Ster/ keur:  

in eerste instantie vinden de fokkers dat er te veel merries keur worden maar als dan het 

percentage van 5% wordt genoemd verandert de stemming. Dan vinden de fokkers het toch 

weinig. Er wordt een opmerking vanuit de zaal gemaakt dat die 5% misschien weinig lijkt maar 

eigenlijk toch veel is. Er gaat namelijk 20% naar de keuring en 5% wordt keur. Dat is toch 1 op 

de 4 merries die naar de keuring gaat uiteindelijk keur wordt. Dat is dan toch best weer veel.  

Vraag: Meer paarden op de keuring.  

Uit de zaal wordt opgemerkt dat er misschien meer duidelijk moet zijn waarop gekeurd wordt. 

Wat wordt beoordeeld? Wat weegt het meest: exterieur of beweging? Er wordt een voorbeeld 

gegeven van een merrie die qua exterieur 90 punten had en op de NMK toch verliest van een 

merrie met exterieur 75. Hoe kan dat? Er wordt uit de zaal ook nog gevraagd of het een 

exterieur predicaat is of een sportpredicaat? Het is nu samengevoegd. In de zaal wordt ook nog 

opgemerkt dat de keuring te hoogdrempelig is. Het paard moet van alles kunnen. De fokker kan 

het niet meer zelf en moet alles uitbesteden. Een andere opmerking in de zaal is dat dit 

meevalt en dat je best veel voorbereiding zelf kunt doen. Mevrouw Kok merkt op dat daarom 

de thuiskeuring wordt georganiseerd. Dit is laagdrempelig.  
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Vraag: Hoe moet de CK in de toekomst worden ingevuld?  

Zo behouden of integreren in Stamboekkeuring. Dit is afkomstig van een provincies welke een 

hele kleine stamboekkeuring hebben. In Drenthe en Groningen gaat dat niet lukken. Wij willen 

dat zo houden. We zijn daar ook vrij in. Opmerking: laat de stamboekkeuring en CK niet te ver 

uit elkaar i.v.m. kosten.  

Vraag: kampioenskeuring hengsten.  

In de fokkerijraad moeten we het hier nog over hebben. Primeren, zoals het nu is of na 

verrichtingsonderzoek. Stakeholders: primeren, mooi idee. Hengst blijft premie hengst. In de 

zaal het mee eens.  

Vraag: Bent u een voorstander van het ruim aanwijzen van het verrichtingsonderzoek?  

Nee. Stakeholders: ja, ruim aanwijzen. Opmerking tijdens café: eigenaar en fokker vinden het 

leuk dat hun paard wordt aangewezen. Eigenaar kan zelf beslissen of het paard uiteindelijk naar 

het verrichtingsonderzoek gaat. Een tegenstelling is dat je dan ook minder kritisch bent. Des te 

ruimer wordt aangewezen, des te minder streng er gekeurd wordt. Een opmerking uit de zaal is 

dat dit jaar in derde bezichtiging alle hengsten werden aangewezen. Wat is dan de toevoeging 

van de derde bezichtiging.  

Vraag: moet het verrichtingsonderzoek korter:  

Nee, groot deel Ja. Stakeholders: te duur en te lang. Als je het verkort: op welk niveau moet het 

paard zijn op de einddatum. Kosten worden verschoven.  

Vraag: afstammelingenkeuring:  

Zo houden. Stakeholders: zo blijven meer verschil in de rapporten, vermelden uit wat voor een 

merries de veulens komen.  

Vraag: Wat doen we met hengsten die naar de 2 van de 3 Hengstencompetitie wedstrijden 

hebben deelgenomen?  

Niet in eindklassement. Stakeholders: positief promoten van de hengsten die zich laten zien. 

Transparantielijst beschikbaar stellen zodat de fokker ziet welke hengsten er niet deelnemen. 

Vraag: Wat vind u onderzoek naar het in beeld brengen van karakter belangrijk?  

Ja. Stakeholders: nee want was is een goed karakter? Is zeker belangrijk en het moet waar 

meewegen, geen karaktertest. Zaal: wel melden. Categorieën aangeven. Niet een waarde aan 

geven.  

Vraag: Maakt u gebruik van fokwaarden?  

Zaal: enkeling doet er wat mee, rest niet.  

Vraag: KWPN TV? Uit de zaal is een opmerking dat dit allemaal in het Nederlands is. Als we 

meer buitenlanders willen aantrekken zou dit vertaald moeten worden. Voorstel is om meer 

naar het buitenland gericht te zijn. Daarnaast wordt de opmerking gemaakt dat KWPNTV vaak 

niet goed werkt en onhandig is om mee te werken. De structuur is slecht. Bepaalde video’s zijn 

moeilijk te vinden en als je een video gezien hebt en deze is afgelopen kom je vaak ergens 

terecht waar je niet wilt zijn, namelijk op zo maar een andere video. Je moet dan weer 

helemaal terug naar de rubriek waar je was. Heel lastig. 

 

12. Sluiting, 

Voorzitter dankt de aanwezigen, wenst iedereen wel thuis en een mooi keuringsseizoen.  

Namens bestuur KWPN regio Groningen, 

 

Annemarie Nijhof 

 

 


